

暖“新”礼包来啦 无锡推出“新春助企惠民十五条”

本报讯(晚报记者 孙擘)昨天,记者从无锡市发展改革委获悉,为鼓励和引导企业春节前后稳工稳产,丰富活跃假日消费市场,营造暖心过年氛围,推动全市经济运行起好步、开好局,无锡发布了《无锡市2025年迎新春开新局助企惠民若干措施》(以下简称“新春十五条”)。

“新春十五条”打出助企惠企政策“组合拳”:鼓励订单饱满、产销两旺的企业合理制定春节前后生产计划,尽可能连续生产或错峰休假,根据实际情况调度增加产能安排。对春节期间保持连续生产的工业企业,鼓励属地政府结合企业1—2月产销、用电等情况分档择优给予最高80万元的一次性奖补;鼓励属地政府对春节期间持续施工建设的省重大项目、市重大产业项目给予补助。督促金融机构做好重大项目信贷支持工作。围绕计划一季度开工建设的重大产业项目,强化要素保障,做好服务工作,及时帮助解决困难问题,争取项目节后尽快开工、应开尽开、应开早开;春节期间,对企业参加境外国际性展会发生的展位费给予最高70%的补助,对大型展品回运费给予最高50%的补助;鼓励属地政府对境外参展人员差旅费予以一定补贴;加强企业境外参展服务,向参加纽约国际服装面料展、伦敦服装展等6个国际展会的本市企业提供接送机、展品运输联系、机票签证等出展服务,并安排专人对接,负责企业在境外参展期间相关需求、困难的处理。强化劳务对接服务,发放返岗护岗补助,支持企业拓宽招聘渠道、延续实施失业保险援企稳岗政策……

丰富活跃假日消费市场,放大总

台春晚无锡分会场的溢出效应也成了此次“新春十五条”的一大亮点,开展新春促消费活动、激发文旅消费活力、实行公共交通低价畅行……记者梳理发现,相较往年,今年无锡迎新春、促消费的优惠力度更大、优惠政策更多。鼓励各地区对销售业绩好的企业给予增量奖励,最高30万元。

围绕“吃住行游购娱”,无锡全方位打造“锡式”贴心过年氛围。1月28日—2月4日,鼓励星级酒店、等级旅游民宿等向入住游客提供“1元加购贵宾礼遇”,共计3万份;鼋头渚、惠山古镇、无锡动物园、蠡园、梅园以及其他等级景区均实行门票半价优惠政策;无锡博物院、无锡市图书馆、无锡美术馆、无锡市东林书院等市直文化场馆延时开放至20:00,公共体育场馆实施免费或低收费开放;全市开展电影促消费惠民活动,发放观影优惠券200万元。

公共交通齐发力,确保春节出行更便捷。1月28日—2月4日,无锡市区除定制公交外的常规公交线路、地铁(轨道交通1、2、3、4号线及S1线)单次1元畅行,适时延长地铁运营时间;全市各级机关事业单位、国有企业办公场所所有条件的地面停车区实行免费开放,道路公共停车位实行“单个自然日单次1元停车”收费标准。

关爱保障重点群体也是“新春十五条”推出的实打实的举措。开展春节期间“送温暖”活动,走访慰问驻锡部队、养老机构、困难群众家庭、见义勇为人员、“无锡好人”以及特殊关爱群体,及时发放慰问金、生活救助金,对因病因灾因意外导致基本生活暂时陷入困难的群众家庭加大临时救助力度。



吴震生(中)和伙伴们在为尧歌里的村民理发。

尧歌里的新春“发”现

换个发型美美过节是人们对新年从“头”开始的美好期许。近期,锡城大街小巷的理发店热闹非凡,几乎座无虚席。前几天,在山水城尧歌里,村民们足不出村,就享受到了剪发、烫染等免费服务。这份温暖,源于“外乡人”吴震生的暖心服务。吴震生是第一个在尧歌里长住的“外乡人”,今年他将与家人一同迎在尧歌里的首个春节。春节前夕,他用自己的手艺,为这个古村增添了别样的温暖。

从事美发行业的吴震生告诉记者,他从一个半月前就开始琢磨这件事,随后便拉上店里的一个伙计和一个朋友,对他们进行了一个多月的强化培训,准备用手艺为村民们做点实事。于是,为村民们免费理发、烫染发的服务就定在1月20日和21日。

第一天由于准备工作繁琐,中午12点多吴震生才在家门口支起摊位,还特意在两块牌子上用红纸写上了“迎新年 幸福尧歌里”“本村人免费剪发 染发 烫发”。牌子刚竖起,就吸引来五六个村民排队。吴震生看着大伙期待的眼神,没顾得上吃午饭就开工了,一直忙到下午3点多才匆匆吃上“午饭”,当天共服务了10多个村民。

第二天9点半,吴震生早早开工,来的人更多了。村民们热情满满,有人端着早饭过来,还有人塞给吴震生自家种的山芋、南瓜等,小小的举动,瞬间拉近了彼此的距离。人手有限,吴震生就让村民把洗发水、护发素带回家,洗好再来剪发。大伙自觉排队,报上自家的门牌号码,现场热闹非凡,欢声笑语不断。“有的阿姨说简单剪剪就好,我还是帮她们仔细修剪,染了一下,染完后阿姨照着镜子笑得很开心。看着村民们做完发型一个个露出了满意的笑容,我也从中收获了满满的愉悦感和成

就感,隔阂一下就消除了。”吴震生说,这种精神层面的愉悦是可以相互传递的,也是用金钱买不来的。两天下来,吴震生和伙伴们共为村里30多位男女老少完成了理发、烫发、染发服务,让大伙都能美美地迎接新年。

在吴震生为村民们忙碌时,他的妻子王洋也在为新年做着准备。在她经营的小茶馆里,窗边支着的竹竿上挂满了香肠、酱鸭、腌鱼、咸鸡等。香肠是她自己买肉去菜场灌的,特意加了麻辣味调料;酱鸭则来自安徽黄山,是她10多年前旅游时结识的大叔每年年前寄来的。王洋笑着说,这些年货已经送出去三分之一,有客人或朋友来喝茶时,她都大方地送给大家品尝,分享各地的年味。

前天,吴震生和妻子还在家门口支起大铁锅,煮起了东北特色铁锅炖。锅里炖的是从王洋老家东北寄来的大鲤鱼,锅盖一开,香气四溢,引得周边邻居纷纷前来尝鲜。大伙围在大铁锅旁,一边品尝美食,一边唠着家常,过年的氛围愈发浓厚。“以后还可以尝试更多口味的铁锅炖,大家一起尝尝五湖四海的美味!”吴震生又有了新的想法。

吴震生感慨地说,自己以前在城市里工作时,总渴望逃离喧闹。来到尧歌里后,就被村子的美丽名字、悠久历史和优美环境深深吸引了,决定长住下来。作为村里第一个“长住客”,他深感自己有一份使命,希望让更多人了解无锡还有这样一个美丽的地方。春节的这些活动,不仅让吴震生收获了邻里的情谊,也让他和家人融入了这个温暖的村落。

(潘凡/文、摄)



“萌蛇”迎春

蛇年新春将至,一些蛇元素惠山泥人彩塑、玩偶等受到人们的喜爱。图为近日民间艺人徐旦在展示生肖蛇惠山泥人贺岁作品。(还月亮 摄)



送“福”上门 共筑安全防线

春节前夕,城管队员们以“城管进社区”为契机,携手社区举办各类新春活动,将祝福和美好送给辖区居民。活动还通过面对面交流服务,向社区居民宣传法律法规,着重强调了消防安全、燃气安全以及烟花爆竹燃放规定等方面的注意事项。(张颖 摄)

